

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 10.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018. Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1224

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

La economía nueva

Por el jefe del Gobierno del Estado Español, el insigne caudillo y generalísimo don Francisco Franco Bahamonde, ha sido promulgada la Ley de estructuración del Nuevo Estado Nacional. Por esa Ley se crea la Junta técnica, que es el organismo superior del que irradian las distintas comisiones en las que están encuadradas las directrices de todas las actividades del país y de los servicios que han de vigilarlas y suplirlas. Las características de esos servicios han de ser la competencia, la rapidez, la precisión y la austeridad.

Pronto habrá de probarse que el sistema contiene ventajas infinitas sobre la que ha sido, hasta hace poco, complicada y costosa organización administrativa del antiguo Estado. Se podrá llegar a límites insospechados de eficiencia y de economía y desaparecer totalmente un conjunto de entidades llamadas consultivas, o meramente informativas, que servían para muy poco y hacían creer por modos extraordinarios las frondosidades burocráticas.

Entre las comisiones técnicas para la estructuración del nuevo Estado figuran, como muy importantes, las de Hacienda, Agricultura, Industria, Trabajo y Obras Públicas, que atañen a los factores diversos de la Economía nacional. Esta habrá de recibir impulsos y orientaciones de tal naturaleza que, en un período de tiempo difícilmente calculable de antemano, merezca el calificativo de nueva.

Ya es de claro pasado que la prosperidad material de un país tiene su entraña y su punto de partida en los factores económicos, y en estos ha de basarse el empeño de llegar a constituir una España y un Estado nuevos. Los tiempos de la post-guerra europea son de pruebas muy duras para los pueblos que fueron en ella beligerantes y que corresponden a todos los continentes. Ante las perspectivas sombrías de la Economía mundial surgieron diferentes especialistas—jeztes entre ellos—que han ideado fórmulas y planes y ninguno de los cuales ha podido ser adoptado como panacea.

Cada país tiene sus características económicas especiales. Es difícil, por lo tanto, encontrar fórmulas de aplicación universal. Nuestra Economía, la española, no ha podido sustraerse a la influencia de fenómenos o de hechos de carácter general. Y durante los cinco años últimos, de francheladas, despilfarros y desconciertos—con las salvaduras que son de rigor—la Hacienda nacional ha estado muchas veces en situación de colapso y cegadas, o muy rentaditas, las fuentes de producción por un desgobernado casi constante.

Añádase a estos males ajenos, los latrocinios, robos, despojos y destrucciones causados por los sicarios del llamado Frente Popular, y se comprenderá fácilmente la situación en que se encuentra el Erario Público. Lo han dejado completamente exhausto los forajidos que dice acaudillar ese Gobierno fantasma de Madrid.

Pero el Gobierno auténticamente español, el ahora representado por el ilustre general Franco, y antes por la Junta de Defensa Nacional, al mismo tiempo que de la reconquista y liberación definitiva de España de todos sus enemigos, se ha ocupado, desde el primer momento, de perfilar las bases de la Hacienda pública y elaborar su prosperidad.

Y se llegará, con el esfuerzo y el patriotismo de todos y con la alta dirección de los competentes, a su completa reconstrucción y consolidación.

Son muchos los países que se hallan ocupados en ensayos de nueva Economía. España tiene que hacer las transformaciones concordantes con la concepción del nuevo Estado.

Han fracasado definitivamente muchas utopías desde la llamada escuela de los utilitarios ingleses, cuya filosofía recogió Stuart Mill con aquel principio profundamente descubierto y demagógico de que «nadie es dueño más que su actividad», hasta nuestros días. No hay que hablar de las catástrofes que han originado al mundo las doctrinas del judío Marx, retirada totalmente, a fuerza de sangre y ruinas, de todos los pueblos que quieren continuar la trayectoria de su vida y de su Historia.

Son precisas, en efecto, formas nuevas, de un contenido capaz de abarcar en toda su amplitud los problemas económicos presentes.

Pero toda Economía nueva necesita ser asentada sobre otra vieja. Sobre ésta no se puede operar con afán destructor, sino de modificaciones constructivas. Tampoco es posible separar la vida económica de los pueblos de su propia Historia. Y ésta demuestra bien a las claras que,

en razón de la seguridad, nunca ha podido procederse por saltos en el vacío.

Los hombres que rigen y han de orientar la España nueva tienen una conciencia muy clara y muy honda de su responsabilidad y de su patriotismo. Está bien puesto en sus manos el porvenir de la Nación.

En la obra grande a realizar, cada español está obligado a una colaboración inexcusable. La situación de un pueblo es siempre el resultante del esfuerzo de todos sus componentes.

Hay una Economía por hacer, más dinámica, más racional, más justa, con mayor capacidad de acción y de preparación, que sea suficiente a lograr un quehacer honesto y compensador a todos los buenos trabajadores y en la que cada cual se halle íntimamente satisfecho de su actividad como parte integrante de todas las que corresponden a una Patria próspera, fuerte y disciplinada, segura en su fe y en sus altos destinos.

Toda la correspondencia de EL ADELANTO, se dirigirá al Apartado de Correos núm. 10

La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la prensa de España.

MILICIAS NACIONALES

Guardia Cívica

Salamanca, 7 de Octubre de 1936.

A las siete y media del día de hoy se reunió la Guardia Cívica en su cuartel, Cámara de Comercio, bajo la presidencia del jefe de milicias, comandante Fortea, y del capitán de la misma, señor García Plaza.

Reinó en esta reunión un gran entusiasmo y patriotismo, máximo cuando nuestro comandante hizo uso de la palabra y dió a conocer que la Guardia Cívica salmantina continuará prestando sus servicios en fecha próxima; ya que, por circunstancias especiales, se habían visto precisados a suspender este servicio que se

«AVION GUARDIA CIVICA» Y SIMPATIZANTES

DECIMOQUINTA LISTA	
	Pesetas.
Don Casimiro Población	500,00
Don Agustín del Cabizo	500,00
Don Juan Antonio Marcos	250,00
G. C. de Cantalpinos	500,00
Don Gabriel González (Ma-chiquito), 2 toros de casta.	100,00
Don Jerónimo Pérez Durán	100,00
Don Ángel Marín	100,00
Don Esteban Bayé Montejón	100,00
Don Bonifacio Martín	100,00
Don Francisco Curto	100,00
Don Ramón Santos Mirat	100,00
Don Justo S. y C. Clavero	100,00
Don Luis Gutiérrez Sánchez	100,00
Don Pedro García Rodríguez	100,00
Don Jacinto García Burrocal	100,00
Don Antonio Ferrás Sánchez	100,00
Doctor don Arturo Núñez	100,00
Don Manuel Martín Encinas	100,00
Don Agustín R. González	100,00
Don Ramón Santos Mirat	100,00
Don José Santos Mirat	100,00
Don Fernando Cid Rodríguez	100,00
Don Fulgencio Jaén	100,00
Don Rufino Asenjo Serrano	100,00
Doctor don Félix Sánchez	100,00
Don Julio González Fernández	100,00
Don Guillermo M. González	100,00
Don Santos Burrieta García	100,00
Don Santiago Galbo Castro	100,00
Don Eusebio Cachocho	100,00
Don Juan García	100,00
Don Antonio Villar	100,00
Don Agustín García	100,00
Don Jesús Hernández Gómez	100,00
Don Agustín Monje Forcat	100,00
Don Valeriano Diego Bellido	100,00
Don Agustín Peña	100,00
Don Luis Peña	100,00
Don Cándido García Barrado	100,00
Don Andrés García	100,00
Don César Real de la Riva	100,00
Don José Trinidad Barrios	100,00
Instituto de Higiene Victoria.	1.000,00
S. A.	300,00
Don José Silos	300,00
Don Fernando Iscar Peyra	200,00
Don Atanasio Fernández	250,00
G. C. de Barralparado	500,00
G. C. de Cipérez	500,00
Don Jesús Cabizal	150,00
Don Bernardo Artega	250,00
Don Gaspar Hernández Díaz	250,00
G. C. de Arrabal	1.411,00
G. C. de Cantalpinos	979,25
Don Manuel Vicente Hernández	100,00
Doña Iluminada Pérez Manzano	100,00
G. C. de Cantalpinos	250,00
Un guardia cívico	200,00
Don Domingo Borrego	250,00
Doña Agrupación López	500,00
Doña Julia Peña	50,00
Viuda de don Fernando Angoss	25,00
Don Antonio García	50,00
Don Jesús Sánchez Torres	50,00
Conterfía La Favorita	50,00
Don Santiago Martínez	50,00
Don Rafael García, aférez de la Guardia civil retirado	10,00
Don Trinidad Rodríguez	50,00
Don Domingo Sánchez	50,00
Don Manuel Rosell	50,00
Don Rodolfo Hernández	50,00
Don Toribio Salamanca	50,00
Don Moisés Egido	50,00
Don Jesús Sánchez	5,00
Señor conde de la Florida	50,00
Don Víctor Isidro	50,00
Don Pablo Román Gallego	50,00
Don Mariano Sánchez	50,00
Don Román Marcos	25,00
Don José María Martín	25,00
Don Félix Álvarez González	25,00
Don Mariano Sánchez	25,00
Don Adolfo González	15,00
Don Francisco Muñoz	10,00
Don José Antonio Delgado	10,00
Un donante	5,00
Don Manuel García	5,00

Escuela de párvulos Monte Olivete

Los niños comprendidos entre los números 90 al 113, ambos inclusive, deben presentarse a esta escuela en el plazo máximo de ocho días. — La maestra, Agustina Hernández.

Vida religiosa

PARROQUIA DE SAN SEBASTIAN. Solemne novenario organizado por la Acción Católica en honor de la gran santa castellana y mística doctora Teresa de Jesús, del día 7 al 15 de Octubre.

Se leerá la novena en la misa de las ocho. A las seis menos cuarto de la tarde, exposición del Santísimo, estación, rosario, lectura del ejercicio y bendición eucarística. Serán cantados por el pueblo el Himno nacional a Santa Teresa y el de las «Peregrinaciones».

Día 15.—Fiesta principal. A las ocho, misa de comunión general. A las nueve, cantada.

Quedará expuesto el Santísimo durante el día. A las seis menos cuarto de la tarde, función solemne, con sermón a cargo del doctor don Miguel Peña Andrés, profesor del Seminario, y reserva de S. D. M.

A estos cultos se invita muy especialmente a las Asociaciones de Acción Católica.

QUISICOSAS

Apenas en lauge el cine —está a la puerta el invierno— surgen ya en primeros planos los socios del «gallinero» con sus voces, sus protestas, sus gritos y sus pateos, por el más nimio motivo y como si fueran ellos los únicos de la sala, los amos del coliseo, y convirtiéndolo a lugar de calma y esparcimiento, en un campo de agramante, vamos, en un «gallinero».

Como cien mil cuatrocientas veces ya se ha hablado de esto, reclamando más cordura dado lugar, sitio y tiempo; habidas causas que ahora todos, todos conocemos, yo les digo a los que arriba alborotan sin ejemplo, esta única y sola frase: ¡Señores, que hay forasteros!

Con la guerra se ha desarrollado una epidemia «poética» que nos tiene fritos a los periódicos.

Porque eche usted versos a todo lo humano y lo divino. En resumen; más «cantos» que los que empujaban las calles de Salamanca hace algunos años. Que eran de alivio.

Y lo más gracioso es que casi todos los bardos remittentes, lo primero que consiguen con lealtad, es que no saben escribir, versos.

«Pues los que no «saben» ya lo «saben» usted, que antes se impone es el aprender.

Cuando llueve en Castilla por el Pilar, el invierno se puede con la mano tocar.

Los que presumen de estar en el «secreto», a su modo, y dan en «pronosticar», pues esos, lo ignoran «todo». Lo puede usted asegurar.

Prendas de abrigo que con destino a las tropas y milicias del frente se han entregado en esta Comandancia Militar

- Doña Aurora Rodríguez de Cid, seis camisetas de felpa.
- El Trufo de las Medias, 6 pares de calcetines de sport.
- Don Francisco Márquez Sánchez, seis chalecos de lana.
- Angelito Núñez Soler, seis camisetas y seis jerseys.
- Doña María del Carmen de N6, dos jerseys y cinco mantas.
- Doña Remedios Hernández, una camiseta y un calzoncillo de lana.
- Don Eloy Martín, tres jerseys y dos bufandas.
- Señorita Loreto Martín y señora Ramos Loscertales, dos chalecos de punto.
- Desiderio Moya Peñalver, cuatro mantas.
- Don Julián Maldonado de la Rusa, cuatro pares de botas.
- Don Carlos Cuervo García, una manta de lana.
- Don Antonio Fornes Boley, seis chalecos y tres mantas.
- Don Antonio Bengel, cuatro cazadoras.
- Don Juan Montero
- Don Benito Deogracias
- Doña Juana López
- Doña Juana Alcántara
- Don Felipe Martín
- Sombrerería Inestalt
- Don Tomás Argüeso
- Don Gonzalo Truterio
- Don José Iglesias Ramos
- Don Tomás Pérez
- Don José García Albarrán
- Don Francisco Román Sánchez
- Doña Carmen Guerra
- Don José Gómez Sedate
- Don Eloy Redondo Hernández, ferroviario
- Don Julián Rollán, ferroviario.
- Don Estanislao Almaraz
- Doña Felipa Oliviera
- Don Paulino Z. Sánchez
- Don Elías Sánchez Ramos
- Don Saturno Lorenzo
- Don Félix Rivas
- Don Antonio Jiménez

INFORMACION MUNICIPAL

En el día de hoy, ha sido impuesta, por la Alcaldía, la multa de 250 pesetas al industrial panadero, don Belisario Pelayo, con domicilio en los Pizarrales, como consecuencia del resultado desfavorable del análisis de la muestra de pan que le fué recogida el 16 de Septiembre.

SERVICIO DE SOCORRO

Radiogramas captados por la Estación Emisora de extracortada de don Ignacio Rodríguez Escorial

- DE MADRID. Para Nava de Béjar (Salamanca): Don Toribio Martín: Recibido mensaje. Bien.—Basilio.
- Doña María Cruz Sánchez: Recibido mensaje. Bien.—Regin.
- Don Vicente Díaz: Recibido mensaje. Bien.—Victoria.
- Señora Lina: Recibido mensaje. Bien.—Timpote.
- Doña Irene Hernández: Recibido mensaje. Bien.—Valentina.
- Para Salamanca: Don Antonio Rodríguez (Carmelitas): Recibido mensaje. Bien.—Pilar.
- Schior Mirat: Recibido mensaje. Bien.—Manuel.
- Para Nava de Béjar: Don Domingo Sánchez: Recibido mensaje. Bien.—Matea.
- Don Federico Badiola
- Don Francisco Muñoz
- Don José Antonio Delgado
- Un donante
- Don Manuel García
- Doña Escolástica Alonso: Recibido mensaje. Bien.—Pedro.
- DE OVIEDO. Para Salamanca: Don Fernando de Bernardi, bien, y familia.—Bernardi.
- Don Luis Rodríguez Roca, bien, en Oviedo.
- DE MADRID. Para Aranda de Duero (Burgos): Doña Julia Serrano (Catalina, 21): Recibido radio. Bien.—Luis.
- Para Cantaleja (Avila): Don Francisco Carrión: Bien. Recibido mensaje.—Paco.
- Para Hija de Dios: Don Félix Sanz: Recibido radio. Bien.—Clemente.
- Para Flores de Avila: Don Constantino García: Recibido radio. Bien.—Vicente.
- Para Matucos: Don Alejandro Martín: Recibido radio. Bien.—Concepción.

La reunión preparatoria para la creación del Instituto Repartriz y Reeducación de Inválidos

Como desde que el señor Goyanes inicia la creación de un Instituto para inválidos, se ha formado un ambiente de gran simpatía, no sólo por lo caritativo humano de la obra, sino porque Salamanca ha tenido la suerte de que se conozcan los elementos de que dispone y que generosamente ofrecerá para esta fin el atento Ayuntamiento de la Florida, se reunieron en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor Del Valle, las dos comisiones que ayer citábamos en nuestra referencia de a reunión.

El alcalde, señor del Valle, con cariñosas frases al doctor Goyanes, abundó en la idea de la creación del Instituto de inválidos, cosa que veía con la mayor simpatía, concediendo la palabra al Ilustre doctor Goyanes, que en términos claros, como quien domina el tema, dijo que sería un timbre de gloria para Salamanca, añadir a sus méritos la creación de esta Institución de Cirugía reparatriz con el doble objeto de quitar la vida a los inválidos de guerra y que en su vida se ven inservibles, y por otra parte, el aspecto económico que pudiéramos aprovecharse energías de aquellos muchachos que con miembros artificiales se dedican a las profesiones que aprendieron cuando eran sanos. Contando casos de la guerra europea, que vivió en Bertrán, un organista que, habiéndose amputado las dos manos con un protésis, o marcos artificiales, pudo volver a ejercer su profesión musical.

Que contando con el concurso desinteresado de médicos salmantinos como el señor Díaz y señor Pierna, cree esto hacerse y que si urge que por la guerra actual se tomen medidas para curación de mutilados, sordos y ciegos, que en la paz esto puede tener aplicación con los mutilados de guerra, que el tiene experiencia de la creación del Instituto del Cáncer y cree esto posible. Como el señor Pierna y Fernández Tarría, dirección su colaboración para que la Escuela de Trabajo contribuyera a esta fundación, dijo que primero modestamente, y después con más desahogo, podría crearse un nuevo edificio taller ortopédico para reposición de brazos y piernas artificiales, que esto sería económico para el Estado, para centralizar estos servicios en una población, no desahogada por el conflicto de guerra y que en nada se opondría al Instituto de Madrid, creado con estos mismos fines.

Que si Salamanca se adelanta y es generosa, puede comenzarse desde luego, y el prestar su experiencia y todo el amor que se necesita para la empresa.

Que antes de estos sucesos, en una reunión de médicos de otros países, se pensó en Baleares para crear un centro que atendera a las víctimas de las guerras internacionales. Que creía tenían que funcionar tres organismos: Uno, técnico de médicos, otro administrativo, y otro, de Junta de Damas, para allegar recursos.

Que era optimista, creyendo que el ilustre general Franco, que dirige los destinos de la Junta de Defensa Nacional ha de prestar ayuda a este Instituto.

El señor conde de la Florida, con frases de emoción y caridad, dijo que él creía que el Instituto está funcionando ya, puesto que, a la vista de un soldado de Bugnandam, de manos cercenadas, se le propuso se le colocasen esas manos, y que él le había amputado, porque en esas manos mutiladas tenía la vida permanente de su patriotismo.

Que era urgente la creación, y esto en local distinto del hospital.

Acto seguido fueron haciendo uso de la palabra casi todos los asistentes, y unos en nombre de la Facultad de Medicina; otros de la Cruz Roja y el doctor Iscar, de la Prensa, ofrecieron su concurso más leal y desinteresado.

Se acordó que a las cinco de la tarde del día 7 del corriente mes se reuniera en la Ponencia en casa de doña Rosa Sánchez Sevillano, integrada por a señora de don Gregorio Mirat, señores conde de la Florida y señor Fernández Tapia, don Juan Mirat, don Fernando Iscar y los señores Díaz y Goyanes.

EL ADELANTO prestará gustoso sus columnas para este humanitario fin.

M. DE S. C.

PAGOS DE HACIENDA

Don Biviano Sánchez, 476,01; don Baldomero Delgado, 484,16; don Constantino Francia, 1.286,80; don Pablo Bernal, 407,72; don Castor García, 2.296,02; don David García, 1.643,79; doña Dolores San Juan, 121,05; don Lorenzo Martín, 395,31; recaudadores de contribuciones, 66.657,77; don Manuel Martín, 229,69; don Francisco Manuel Hernández, 274,20; y don Nicolás Hernández, 309,71 pesetas.

PAQUETES ENVIADOS Y DEVUELTOS DE LOS FRENDES DONDE ACTUAN LAS FUERZAS SALMANTINAS, QUE SE ENCUENTRAN ENCARGADA DE ESTE SERVICIO LA PLAZA MAYOR (ANTIGUA CASA DE CORREOS), A DISPOSICION DE SUS DUEÑOS

- Nicolás Hernández.
- Constantino Núñez.
- Isidoro González, calle Isidoro Sevillano, 8.
- Francisco Fuldio.
- Francisco García García.
- Ramón Arévalo.
- Olivia Hernández, Ronda Labradores, 6.
- Amador García Hernández.
- José Montes Calvos.
- Ambrosio Pardo.
- Gonzalo Sánchez González.
- Nicolás García Pérez, Canteros, 16.
- Luciano Cabezas.
- Angel Vargas Zuñiga.
- Señora de Sanz, Conde don Ramón, 23.
- Ramón Hernández Núñez.
- Santiago Pérez.
- Angel Centeno Muñoz.
- Leonelo Sanhóteban.
- Lorenzo Miguel Pérez.
- Patricio Marchante Alonso.
- Catalina Díaz, Plaza de la Fuente, 17.
- Federico González Pérez.
- Marcelino Maillo.
- Gerardo Sánchez.
- José Santos Sierra.
- Rafael Pérez.
- León Hernández Tello.
- Juan A. Garduño, Reina, 7.
- José García, Zamora, 32.
- Simón Manzano.
- Angel González Ribón.

SECCION DE INFORMACION

ESTADO MAYOR

Cuartel general del Generalísimo

Boletín de información correspondiente a la situación a las veintidós horas del día 7 de Octubre de 1936

En el día de ayer, las columnas que, al mando del general Varela, operan en el sector de Toledo, ocuparon, rompiendo la resistencia tenaz del enemigo, fuertemente atrinchero, los pueblos de Quismondo, Santa Cruz de Retamar, Portillo, Fuenalada y Huecas, causando al enemigo fuertes bajas y apoderándose de gran cantidad de material de todas clases.

En el territorio de la séptima división, y en el sector Norte, nuestras fuerzas ocuparon La Adrada, en la carretera de Arenas de San Pedro a San Martín de Valdeiglesias.

En el territorio de la sexta división, y en el frente de Vizcaya, nuestras columnas ocuparon Berriatua, manteniendo además la presión sobre el enemigo en todos los frentes.

En el sector de la octava división, el enemigo atacó intensamente Oviedo, pero fué mantenido a raya mediante activos contraataques. Las columnas de Galicia emprendieron a medianoche su avance sobre Oviedo.

En el sector de la división de Soria no hay novedad importante que señalar.

En el territorio de la quinta división se rechazó el día 5 un ataque rojo, dirigido sobre nuestras comunicaciones con Huesca, causando al enemigo importantes pérdidas.

En el sector de Osera se ha terminado con éxito una operación que se había emprendido, pasándose a nuestras líneas ocho oficiales, un cabo y diez individuos de tropa, cogiéndose a los rojos cinco ametralladoras, veinticinco fusiles, cuatro cajas de municiones y varios efectos.

En el día de hoy, y en el territorio de la séptima división, las columnas que operan a las órdenes del general Varela, en el sector de Toledo, han ocupado Escalona y Almorox, cogiendo al enemigo nueve coches ligeros, gran número de camiones, un camión cargado de dinamita, ochocientos veinte mil cartuchos de fusil, una estación de radio nueva, servida por personal de Marina, y ochenta caballos de un escuadrón enemigo, que fué totalmente destruido. Los rojos abandonaron en el campo ciento cincuenta muertos.

Al comandante militar de Santa Cruz de Retamar, ocupado ayer, se le encontró una cantidad elevada de dinero.

Nuestra aviación ha cooperado al avance de nuestras columnas en el sector de Navalperal, bombardeando intensamente los atrincheros enemigos, que han sido destruidos.

En el territorio de la octava división, las columnas de Galicia han continuado el avance emprendido anoche, castigando duramente al enemigo.

En el Ejército del Sur se ha operado en el sector Noroeste de Córdoba con resultados satisfactorios.

Sin más novedad hasta la hora de cierre de este Boletín. Salamanca, 7 de octubre de 1936.—De orden de S. E. el coronel segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Curso de instrucción pre militar

REPORTAJES DEL MOMENTO

UN HEROE DEL ALCAZAR, EN SALAMANCA

El señor Coronel del Centro de Movilización y Reserva, número 14, don Rogelio López Valdivieso, en atento B. L. M., nos comunica, que empezando el curso de Instrucción pre militar en la Escuela asignada a este Centro, en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre, el cual ha de empezar el día 8 del corriente mes, y siendo esta instrucción gratuita y considerándola ventajosa para los que deseen acogerse a los beneficios de preparación militar fuera de filas, queda abierta la matrícula desde esta fecha.

Lista de donativos entregados en el día de la fecha en este Gobierno Civil, para el Ejército expedicionario de Africa y Sur de España

- Balbina González, tres jerseys.
- Maria Agún, un jersey.
- Carmen Santos, cinco jerseys y una manta.
- Isabel Sánchez, un jersey.
- Ignacia Pérez Moreno, un jersey.
- Valeriano Diego Bellido, dos mantas.
- Señoritas Araceli y Esther García Forcat, dos jerseys.
- Porfirio Arce, una manta.
- Paulino Hernández Sierra, tres mantas.
- Señora de Cristos, un jersey y tres pares de calcetines.
- Catalina Criado, dos chalecos.
- Doña Asunción Mangas, de Villar de Peralson, un jersey.
- Obsequio de la Casa Sara, seis fajitas paño.
- Señora viuda de Estella, una manta y dos jerseys.
- Esperanza Zaballa de Estella, un jersey.
- Señoritas Matilde y Pilar Rodríguez Conde, dos jerseys y un par de calzoncillos.
- Doña Encarnación Martínez, de Soria, dos mantas y dos jerseys.

DIA 7

- Don Sebastián Paz, una manta.
- Don Jesús Rodríguez López, cinco jerseys.
- Señoritas de Díaz Reina, ocho jerseys.
- Hijos de Avelino de la Cuesta, de Beleña, una manta, una camiseta y dos pares de calcetines.
- Señorita Casilda Ferreira Gómez, dos jerseys y seis pares de calcetines.
- Pepite, María Luisa, Carmen y Pilar Nodal Cilleros, cuatro jerseys.
- Don Aurelio Gómez Muñoz, cura parroco de Cordovilla, dos mantas.
- Doña Carlota Aparicio de Martín, cuatro jerseys, cuatro pares de calzoncillos y cuatro camisetas.
- Luisito Nodal Cilleros, dos bufandas.
- Doña Anita Mata Martín, diez pares de calcetines.
- Doña Socorro Velasco de Sánchez, cuatro jerseys y una manta.
- Leo y Conchita Almeida Badiola, tres jerseys y una manta.
- Educación Ciudadana de Ledesma, 21 chalecos.
- Señorita Magdalena Laruda, dos chalecos.
- Señora de Germán Gazol, dos pares de calcetines y un juego completo, jersey y bufanda.
- Señorita Carmen García Velez, una manta y dos jerseys.
- Señorita Paquita Rodríguez, un jersey.
- Doña M.ª Fe Diego de Canizal, seis camisetas y seis calzoncillos.
- Laly y Elo Lamamé de Clairac, una manta, un par de botas y dos camisas.

Habiendo tenido noticias de que uno de los héroicos defensores del Alcazar de Toledo se encontraba en nuestra ciudad, no hemos querido desaprovechar esta ocasión que se nos presenta para que nuestros lectores se conozcan algo más, si puede ser, relativo al asedio en que los rojos tuvieron aquel rincón toledano, admiración hoy del mundo entero. Y decimos que si puede ser porque de sobre son ya conocidos muchos de los detalles de esta patriótica defensa, gesta gloriosa, que sus mismos protagonistas han tenido, por virtud de múltiples

EL VICTORIOSO AVANCE DEL MOVIMIENTO PATRIOTICO

PERSONAS QUE HUYEN HACIA SANTANDER DESDE BILBAO.-EL SALUDO COMUNISTA OBLIGATORIO

Un mensaje de la Universidad de Salamanca a todas las Universidades del mundo, protestando de las barbaridades cometidas por los marxistas y solicitando una expresion de solidaridad

NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

LAS COLUMNAS GALLEGAS CONTINUAN SU AVANCE SOBRE OVIEDO El Gobierno rojo pretende apoderarse del oro de los particulares

EL GOBIERNO ROJO QUIERE APODERARSE DEL ORO DE LOS PARTICULARES

Lisboa. (Radio Club Portugués).—El ministro de Hacienda (?) del Gobierno rojo ha dictado un decreto dando un plazo de siete días a los tenedores de oro en moneda; en divisas extranjeras o en valores, para que lo entreguen en el Banco de España en Madrid o en las Sucursales de provincias. El decreto consta de siete artículos, y se dice en uno de ellos «que los que no atiendan el requerimiento que se les hace, cumplido ese plazo de siete días, serán considerados como robo de un delito de contrabando y de otro delito contra la República».

LA ROCQUE DICE QUE EL EJERCITO DEL GENERAL FRANCO TRIUNFARA TOTALMENTE

Paris.—El coronel La Rocque, jefe de los fascistas franceses, ha dicho a un periodista: «Se lo que sucede en España, que es lo que ocurrirá en Francia con el Frente Popular, si Dios no lo remedia. Pero nadie que considere las cosas razonablemente puede dudar ni un momento del triunfo total y definitivo del general Franco».

LAS COLUMNAS GALLEGAS CONTINUAN SU AVANCE SOBRE OVIEDO

Cornúa.—Continúan su avance sobre Oviedo las columnas gallegas que operan sobre aquella zona.

Después de un duro combate, nuestras tropas ocuparon los altos que dominan el desfiladero de Peñafior, posición estratégica que defendieron los rojos con gran tesón.

Sobre el campo de la lucha dejaron los marxistas bastantes muertos y abundante material de guerra.

EJECUCIONES EN MASA

Madrid.—Havas dice que desde la toma de Toledo por el Ejército nacional, la canalla roja ha aumentado de un modo espantoso el número de ejecuciones, que ahora se hacen en el Parque del Oeste y en la Ciudad Universitaria. A muchas personas se las agrupa amarradas unas con otras, y se las fusila con ametralladora. Se calcula que, hasta ahora, van fusiladas por los rojos en Madrid de treinta y ocho a cuarenta mil personas.

NO COMEN MAS QUE LOS EXTREMISTAS ROJOS

Madrid.—Las «tarjetas de alimentación», que corresponden a unos padrones y sin las cuales no se despachan alimentos de ninguna clase, tienen que ir visadas, para ser válidas, por los llamados «comités de barrios», los cuales no autorizan esas tarjetas más que a los marxistas y anarquistas.

LAS COLAS TERMINAN A TIROS

Madrid.—La Agencia Havas informa sobre los numerosos incidentes, que suelen terminar a tiros, que ocurren con motivo de las colas que se forman en las tiendas para la adquisición de los artículos de primera necesidad. Como la mayor parte de las tiendas están cerradas unas y completamente destruidas otras, el público tiene que aglomerarse a las puertas de los pocos establecimientos que aún tienen géneros, siendo frecuente que las colas terminen en sangrientos tumultos, con muertos y heridos. También se han producido violentos choques con motivo de los millares de personas que se presentan a recoger sus «tarjetas de alimentación», recientemente creadas.

TELEGRAMAS A LOS CADETES NORTEAMERICANOS

Tetuán.—El general Orgaz ha

dirigido un sincero y afectuoso saludo a los cadetes de la Academia norteamericana de West Point, agradeciendo su radiograma interesándose por la suerte de los gloriosos defensores del Alcázar toledano, al mismo tiempo que les da cuenta de la conquista de Toledo y del triunfo magnífico de los cadetes españoles en esta gesta heroica.

RUSOS QUE NO QUIEREN NADA CON «GALLINAS»

Barcelona.—El día 3 salieron para Rusia a bordo de un vapor soviético siete delegados moscovitas que han estado en Madrid actuando a las órdenes del Gobierno marxista.

Al marchar se produjeron algunos incidentes, porque parece ser que los rusos hicieron manifestaciones violentas contra el valor de los milicianos marxistas a los que llamaron en castellano «gallinas».

Unos carabineros que se hallaban en el muelle hicieron fuego sobre los delegados rusos, que repelieron la agresión a tiros de pistola, zarpando acto seguido el barco.

DECIETE GUARDIAS CIVILES SE PASARON EL DOMINGO DE LOS FRENDES DE CORDOBA A NUESTRAS FUERZAS

Córdoba.—El domingo se pasaron a nuestras fuerzas diecisiete guardias civiles; de ellos pertenecen trece a la Comandancia de Jaén y cuatro a la de Murcia. Estaban en Villaviciosa, en unas avanzadas señaladas por los rojos.

Hemos hablado con algunos de ellos, manifestándonos que salieron de sus puestos, ordenados por los marxistas, el 28 de Julio, marchando a El Carpio, donde han permanecido un mes. Después fueron trasladados a Villaviciosa, tomando parte en el combate librado en el Puente Mocho y regresando de nuevo al citado pueblo anterior.

Nos aseguran que las milicias están completamente desorganizadas en todo y que los milicianos y sus jefes no piensan más que en beber y comer.

En Villaviciosa tienen un gran número de reses vacunas, robadas a don Félix Moreno Ardauy, de Palma del Río.

Los guardias civiles nos refirieron también que la huida la emprendieron en varias tandas para no despertar sospechas y aprovechando la ocasión de que les habían encomendado el servicio de parapetos. Todos han traído su armamento y gran número de cartuchos procedentes del depósito de los rojos, vanagloriándose de no haber hecho en sus avanzadas un solo disparo contra las fuerzas del Ejército, a pesar de que estaban vigilados.

Saieron el día 2 del término de Villaviciosa, en distintas direcciones, llegando anoche a Córdoba.

CAPTURA DE CRIMINALES

Sevilla.—El general Queipo de Llano dijo anoche que había recibido un parte de Santa Marta, en el que el comandante del puesto le dice que por falangistas y vecinos se procedió hoy a la captura de los criminales José Sanabria Tinoco (El Peseta) y José García Carballo, que fue-

ron quienes dieron muerte al teniente coronel Seguí.

Efectivamente, la búsqueda dió el resultado apetecido. En el pueblo de Campo de la Parra, fueron sorprendidos los dos sujetos, que como intentaron defenderse fueron muertos cerca del lugar donde ellos asesinaron al teniente coronel.

A «El Peseta», se le encontró la hermosa pistola automática que usaba el señor Seguí.

Emisión de Radio Castilla de las dos y media de la tarde

La Universidad de Salamanca dirige un escrito a todas las Universidades del mundo

Indalecio Prieto prepara su fuga por Bilbao. D. Miguel Maura ha llegado a París

«LA PASIONARIA», CORONEL HONORARIO

Cornúa.—En todos los medios internacionales ha producido una impresión de humorismo el hecho de que haya sido nombrada «La Pasionaria» coronel honorario del quinto Regimiento de milicias populares, que es lo mismo que hacer el ridículo al Gobierno de Madrid.

UNA ESTRATEGEMA QUE NO LES SALE BIEN A LOS ROJOS

Córdoba.—Se comenta un hecho singular registrado anteaer. En las posiciones avanzadas se presentó un escuadrón de Caballería de milicianos, que enarbolaban bandera blanca. Se les hicieron señales de que se acercasen, pero teniendo tomadas todas las precauciones.

Cuando este batallón se aproximó a nuestras fuerzas, empezaron a hacer fuego, y entonces los nacionales respondieron con un fuego cerrado a la agresión y derribaron a todos los jinetes, que quedaron muertos en el campo de batalla.

PRETEXTOS PARA SALIR DE BARCELONA

Barcelona.—Como vienen haciendo en todas partes, los marxistas destacados comienzan a salir de la capital, pretextando comisiones de servicio de importancia para el Frente Popular, pero que el objeto no es otro que el huir para evitar el castigo que les espera en cuanto las tropas nacionales ataquen a esta región.

EL SALUDO COMUNISTA OBLIGATORIO

Madrid.—En la «Gaceta de Madrid» aparece un decreto que obliga a los militares a saludar con el puño cerrado llevándolo a la visera cuando vayan sin armas, y cuando las lleven, levantando el puño a la altura del hombro, formando con el brazo un ángulo recto.

(Este es el saludo comunista obligatorio, como se ve).

DE BILBAO HUYEN HACIA SANTANDER

Bilbao.—El pánico en Bilbao por los efectos de los bombardeos de la aviación es enorme. Son numerosísimas las personas que huyen hacia Santander.

PRÍETO EN BILBAO

Burgos.— Informes autorizados permiten asegurar que ha llegado a Bilbao Indalecio Prieto, para organizar—dice—la defensa de esta capital. Pero también se sabe que hay preparados algunos barcos para que el millonario socialista pueda escapar.

DON MIGUEL MAURA, EN PARIS

Tenerife.— Según noticias de Paris, se sabe que ha llegado a esta capital don Miguel Maura, acompañado de su esposa e hijos.

Dentro de unos días marchará a San Juan de Luz, donde pasará unos días con sus próximos parientes los condes de Moral de Calatrava.

LA ORGANIZACION DE REGISTROS DOMICILIARIOS

Madrid.—Unión Radio ha dado lectura a un decreto que se iba a publicar en la «Gaceta», organizando los registros domiciliarios, para evitar los abusos que se venían cometiendo.

En lo sucesivo, queda terminantemente prohibido el llevarse ropas y muebles; pero en cambio las monedas de oro y alhajas serán incautadas, dejando de ellas el debido resguardo.

UN OFRECIMIENTO DE LA TRANSMEDITERRANEA

Burgos.— Un consejero de la Compañía Transmediterránea, en su nombre y en el del Consejo de Administración, que se encuentra en territorio ocupado por el Ejército, se ha personado

POR LA RENDICION

Lisboa.—La emisora de Radio Club Portugués a las siete y cuarenta de la noche dió la noticia de que en Bilbao los extremistas rojos ametrallaron a gran número de personas que se manifestaron públicamente pidiendo la rendición de la ciudad.

DESESPERACION EN MALAGA

Tetuán (Marruecos).— La situación de Málaga es desesperada. Todas las noticias de radio que llegan confirman tal impresión. Los viveres escasean por momentos, y prosigue la evacuación de extranjeros que residen en la ciudad malagueña.

A Gibraltar llegó un grupo de extranjeros, que eran vecinos eventuales de Málaga, y han ratificado que la mayoría de los dirigentes rojos se han internado de nuevo en la serranía, de-

jando en la ciudad de Málaga a los «segundones».

Los milicianos campan por sus respetos, y desde hace varios días el régimen de terror ha aumentado en proporciones que ponen espanto en el ánimo mejor templado.

ASESINATO DEL GENERAL SARO Y DEL SEÑOR SUÑER

Toledo.—Un Guardia civil que pasó al Ejército ha manifestado que en Madrid la vida es imposible. Por el día, apenas circula gente, sino milicianos, y que a todo joven que ven lo afilian, a la fuerza, a las milicias rojas.

Dijo que le constaba que habían fusilado al general Saro, al doctor Suñer y a otros médicos pediatras afamados, por tener ideas derechistas.

Lea usted EL ADELANTO

tro celebrado el día 26 de Septiembre, bajo la presidencia del señor Unamuno.

Salamanca vuelve a su fuero intelectual. Por encima de los escombros se alza su voz potente en todo el mundo; como se alzó la palabra de Vitoria, de Suárez y de Fray Luis de León. La Universidad de Salamanca es hoy la voz de España, que reviviendo su prestigio se alza hoy con acento de grandiosidad de imperio en todo el mundo.

¡Viva la Universidad de Salamanca! ¡Viva España!

MAS DONATIVOS DE VALLADOLID

Burgos.—En la mañana de hoy ha llegado a esta ciudad una representación de la Junta del Tesoro de Guerra de Valladolid, con el fin de hacer su segunda entrega a la Junta Nacional del oro, valores y donativos ofrecidos por esta provincia castellana durante el pasado mes de Septiembre, y que consisten en 84 kilos de oro, 8 de plata, 202.700 pesetas en metálico y 29.000 en valores nacionales y extranjeros.

A esta espléndida entrega que ahora aporta nuestra provincia hermana, han de añadirse 400.000 pesetas entregadas por el dignísimo alcalde de Valladolid para la adquisición de un avión, y la entrega por el presidente de la Junta del Tesoro, formada por 42.700 kilos de oro acuñado, 429.000 pesetas y 95.000 en billetes; todo lo cual supone más de dos millones de pesetas, con los que los patriotas vallisoletanos vienen hasta ahora contribuyendo a la suscripción nacional.

MOVILIZACION DE LAS INDUSTRIAS CATALANAS

Barcelona.— El nuevo Consejo de la Generalidad ha decretado la creación del departamento de Defensa Nacional, que estará desempeñado por Juan García Oliver, de la F. A. I., así como la creación de la Junta encarga-

da de la movilización de las industrias, a cuyo frente se encuentra Aurelio Fernández, de la U. G. T.

Esta Junta se ocupará de todos los servicios catalanes que hasta ahora estaban a cargo del Comité de las milicias antifascistas.

COMO NADIE PAGA LOS IMPUESTOS, SE DECRETAN CESSES DE FUNCIONARIOS

Madrid.— El ministro y el subsecretario de Hacienda se proponen reorganizar todos los servicios tributarios, empezando por decretar ceses de funcionarios de Levante, porque nadie paga los impuestos.

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—El Consejo de Ministros acordó crear la Dirección general de Abastecimientos, y promulgar otro decreto para que dentro del plazo de siete días se entregue el oro y monedas, así como las divisas extranjeras.

También ha prohibido el Gobierno la exportación de oro y plata.

OTROS DOS QUE HUYEN

Madrid.—Se asegura que ha sido nombrado ministro de España en Praga, Jiménez Asúa.

También se dice que ha sido propuesto para agregado comercial en Londres, el hijo de Prieto, Luisito Prieto, que de esta manera prepara también su huida.

PRESTACION OBLIGATORIA EN LAS OBRAS DE ATRINCHERAMIENTO

Madrid.— Se ha sometido a aprobación el decreto sobre prestación personal obligatoria en las obras de atrincheramiento de la capital.

«Mundo Obrero» pregunta por qué están aún en el extranjero Marcelino Domingo, Fernando de los Ríos y Jiménez de Asúa.

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

Interesante disposición sobre las normas generales para el funcionamiento de la Junta técnica del Estado y comisiones

IMPORTANTES DECLARACIONES SOBRE LA POLITICA DE NO INTERVENCION

Londres.—Un editorial del importante periódico londinense «Morning Post» está dedicado a comentar favorablemente las disposiciones dictadas por el excelentísimo señor general Franco.

Al final del artículo dice, refiriéndose a la no intervención: «Se ha hecho preciso decir estas cosas, a pesar de la política de no intervención de nuestro Gobierno, porque esa política no impide a los sostenedores de los rojos en España, con que proclaman a los cuatro vientos su simpatía y los ayudan, efectivamente, en la medida de sus fuerzas, y es notorio que se celebran mítines socialistas, y la presión de sus diputados, sobre todo, que continúan engañando al pueblo, y dice que es ya hora de que cesen».

UN ARTICULO DE LEON DAUDET

Paris.—La reputado literato Mr. León Daudet habla en un artículo publicado en «L'Action Française», que titula «Frente popular», de los asesinatos y persecuciones de los rojos, y al mismo tiempo, protesta de haber decretado el Gobierno francés la libertad de una caracterizada personalidad en el ideal comunista.

LOS ANARQUISTAS PREPARAN LA DECLARACION DE LA REPUBLICA LIBRE DE ANDORRA

Perpiñán.—Se sabe que la llegada a Andorra de guardias franceses evitó la proclamación de la República libre de Andorra que tenían preparada los anarquistas españoles, lo cual hubiera provocado un conflicto, porque es sabido que la República de Andorra está sometida a un régimen, con participación de Francia y España, y que el presidente del Consejo andorrano es el obispo de Seo de Urgel.

LA DEFENSA DE MADRID

Burgos.—En un artículo que publica «La Voz» del día 4, se dice: «Nosotros seguimos asombrados cuando vemos manifestaciones y otras llamadas para construir fortificaciones en torno a Madrid».

Madrid tiene un millón de habitantes, y todo el mundo tiene que darse cuenta de que a una población de un millón de habi-

tantes no se la puede defender en la capital, porque debe defenderse en la sierra y en el frente del Tajo.

NORMAS GENERALES PARA EL FUNCIONAMIENTO DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Burgos.—El «Boletín Oficial» del Estado, además de los nombramientos hechos anteriormente, publica hoy unas normas generales para el funcionamiento de la Junta Técnica del Estado, y después unas instrucciones para el despenyolamiento de lo preceptuado en el artículo tercero de la ley de primero de Octubre de 1936.

Las normas generales para el funcionamiento de la Junta Técnica, dicen así:

«Las Comisiones que integran la Junta Técnica, aprobarán todo lo necesario para asegurar los servicios correspondientes a su departamento en el territorio liberado, para lo cual su presidente dará órdenes directas a los organismos provinciales, regionales y locales de los que dependan servicios efectivos, previniendo el presidente de la Junta las demás disposiciones generales cuando tengan importancia los que afecten a problemas generales o que puedan interesar a otras Comisiones de la Junta».

Dará cuenta de la labor que se desarrolle y que tengan relación con la vida ciudadana encomendada a aquellas autoridades.

Será misión de las Comisiones el estudio de los problemas de su departamento y su legislación futura dentro del marco general del Estado, definido en la primera declaración del Jefe del mismo.

El presidente de la Junta Técnica despachará una vez, por lo menos, por semana con las Comisiones, y siempre que se estudien asuntos de urgente resolución.

El presidente reunirá las varias Comisiones a las que afecte un asunto de carácter general, para tomar resolución sobre las mismas, presidiendo las reuniones por sí o por delegación.

El régimen administrativo de la Junta Técnica, que comenzará en su presidente, se organizará en un sistema que se completará por medio de oficinas.

conservando el presidente la responsabilidad de los informes.

En los asuntos de despacho del Jefe del Estado, éstos serán enviados con anterioridad a la Secretaría general, cuyo objeto es facilitar al Jefe del Estado su conocimiento. El despacho será directo, pudiendo, sin embargo, aquél, enviar un delegado para resolver las dificultades de distancias si las hubiere.

La Secretaría someterá a la firma del Jefe del Estado las instrucciones por medio del Secretario general o de uno de los secretarios especializados, y podrá, si lo estima conveniente, ponerse en contacto con las Comisiones sobre los asuntos que tengan encomendados.

Los Departamentos serán los siguientes:

Presidencia de la Junta, Secretario, Oficial Mayor, Comisión de Justicia, Comisión de Hacienda, Comisión de Abastos e Industria, Comisión de Trabajo y Agricultura, Comisión de Cultura y Enseñanza, Comisión de Obras Públicas, Comisión de Comunicaciones y Transportes, cuya misión se dictó en primero de Octubre de 1936.

Los miembros de esas Comisiones se formarán por personas nombradas o separadas libremente por el Presidente de la Junta Técnica. Esta podrá proponer al Jefe del Estado la creación de nuevas Juntas, así como nombrar Delegados de las Juntas regionales o provinciales.

El Presidente de la Junta Técnica podrá nombrar para aquellas a todas las personas que por su preparación puedan aportar valiosas opiniones, aun habiendo tenido anteriormente actividades políticas, siempre que sus actividades no hubiesen tenido contacto con la última serie de Gobierno que se han sucedido en España, cuya actuación de traición a la Patria quedó claramente manifiesta.

Burgos, 5 de Octubre de 1936. FRANCO.

Las normas son las siguientes:

1.º El Gobernador general tendrá su residencia en Valladolid, y desde allí dará órdenes a las demás provincias del territorio.

2.º A su servicio tendrá el personal siguiente: Un Jefe Superior de Policía y un funcio-

PAÑOS DE BEJAR

Acaba de recibir un gran surtido de trajes y gabanes la sastrería J. SANCHEZ ; Zamora, 18 ; Frente a Teléfonos

Traje y gabán a medida, desde 100 pesetas

No confundirse .- Sastrería J. SANCHEZ

Grandes existencias y variado surtido ALAEJOS Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

DR. DOMINGO LEDESMA (Cirugía general; Niños) DR. L. BUENO (Matriz; Partos) DR. MADRUGA (Medicina general; Análisis) Consulta de especialidades a las ONCE SANCHEZ BARBERO, MUM. 2, PRAL. TELEFONO 2140

Julio Pérez Martín Profesor de la Facultad de Medicina Matriz y Partos Consulta de DOCE a DOS San Justo, 26. - Teléfono 1303

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER:
Barómetro, 692,1. Sombra, 11,5. Mínima, 3,0. Seco,
9,0. Húmedo, 5,0. Viento, S. — Fuerza, 2. Cielo,
despejado. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,8

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 6,19; pas. mer.
12,2; pón: 17,45
Luna: pas. mer. 8,26.
Luna nueva: el 15.
OCTUBRE
9
Viernes
Stos. Luis Beltrán,
conf.; Dionisio, Areo-
pagita, obs.; Dioda-
do, abad



FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Jefatura Provincial
de Salamanca

ANOHE EN INTER RADIO

Alocución pronunciada por don Francisco García Revillo, jefe provincial de Prensa y propaganda de F. E. de las J. O. N. S.

Anoche, ante el micrófono de Inter-Radio Salamanca, el jefe provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española, señor García Revillo, pronunció la siguiente alocución:

"Camaradas de F. E. Españoles:

La voz de la Falange una vez más se difunde por nuestra ciudad y provincia, y esta vez para dirigirse a esa fracción de los llamados intelectuales tan responsables de las desgracias de España.

Cuando se pueda hacer el estudio prudente y lógico, de esta desgraciada época que liquidamos, tendremos ocasión de convencernos, del influjo tan desastroso que en las tragedias de la vida española han ejercido esa clase de personajes, que asimismo se consideran como intelectuales.

Entonces se abrirán ante nuestros ojos con claridad meridiana, la explicación de muchos fenómenos y hechos sociales, que hoy nos parecen oscuros y difíciles.

En España existen dos clases de seres mentales: los que el vulgo ha denunciado ya hace tiempo con el calificativo genérico de intelectuales y los verdaderos inteligentes.

Aunque esta división no sea exactamente filosófica, nosotros por el momento la aceptamos para evitar confusiones.

El intelectual, es aquel cuya ciencia consiste en un revoltijo de ideas alojadas en su cabeza sin orden ni concierto y adquiridas en libelos y revistas sin autoridad ni garantías, ideas que llevan en sí el veneno de los monstruosos errores acompañados de las bajas pasiones de la humanidad.

El inteligente, por el contrario, es el hombre que se dedica al trabajo de la inteligencia, como otros se dedican al trabajo manual y se llaman obreros, agricultores, etc., etc.

El agricultor trabaja por la cosecha, el inteligente trabaja por conseguir el conocimiento de la verdad en tal o cual orden de ideas. La verdad es la realidad de las cosas. El inteligente asimila la realidad, formándose idea clara y concisa de ella, representándola intelectivamente. La realidad es el libro donde la inteligencia estudia, es la fuente de todo saber verdadero.

La realidad de nuestra Patria son sus tradiciones, sus costumbres y su fe.

La realidad de España, es Covadonga, Granada, Yuste y El Escorial. Son las carabelas de Colón que sacaron de las ondas del Océano un nuevo mundo para el mundo, y la espada de Hernán Cortés y la pizarra y la del Gran Capitán y la de don Juan de Austria.

Y la pluma que escribió el Quijote y la que movió los brazos de Santa Teresa de Jesús, y la de San Juan de la Cruz, y la de Menéndez Pelayo y la de Donoso Cortés.

La realidad de España es el valor de un Cid y de un Guzmán el Bueno, y el de Daoiz y Velarde, y el de una Agustina de Aragón, y las cicatrices de Millán Astray y los sufrimientos de los sitiados del Alcazar.

La realidad de España, es la muerte de los que cayeron en los campos marroquíes y la de los que todos los días afrendaban a Dios y a la Patria el sacrificio de su juventud en las calles y plazas españolas.

Y es el honor de nuestras familias y la virginidad de nuestras hijas y de nuestras hermanas, la hidalguía de nuestros varones y la honestidad de nuestras doncellas.

La realidad de España, es la Catedral de Burgos y la de León y la de Toledo y la de Sevilla, y el sepulcro de Santiago en Compostela y el Pilar de la Virgen en Zaragoza.

La realidad de España es esta Castilla ordenada y trabajadora, con la seriedad de sus pardas tierras y el silencio religioso de sus montes, y las alegres playas del Levante llenas de luz y de hermosura y las suaves rías de Galicia por donde miramos a América y las agrestes aguijas del Moncayo, símbolo de nuestra dureza y de nuestra rectitud.

La realidad de España es este Ejército, que al grito de "Rusia no" apunta con sus fusiles a los enemigos que querían vender nuestro honor a esa nación que entre brumas y escarchas atibaba con ojos codiciosos nuestra querida Patria.

Esta es la realidad de España. El inteligente que concibe a España así, tal como es, conocerá exactamente nuestra Patria. Se formará idea cierta de ella, y a esta idea responderá la conducta de su vida.

Porque en la vida humana la idea es la raíz y medida de la acción. Los actos responden siempre a un anterior pensamiento. Antes de la palabra o el acto externo, está la voluntad que elige y mueve. Antes

que la voluntad está la inteligencia que concibe los objetos a que se dirige la acción y las normas para ejecutarla.

Por eso todos los actos heroicos que por parte de nuestro ejército y de nuestras bravas milicias se están llevando a cabo en esta sublime guerra obedecen a la idea que de España, de su honor y de su deber tenían con antelación concebida.

Lo verdadero es lo bueno, lo falso es lo malo. La verdad es belleza, el error es fealdad. La verdad es amor y virtud, el error es odio y vicio.

Los intelectuales españoles no han asimilado más que creaciones ideológicas, hijas de la fantasía y llenas de errores y de fealdades. Criminales en realidad.

Toda la proyección de actos criminales que se están desarrollando en la España ocupada por los marxistas, han existido con anterioridad en forma de ideas en los cerebros de esos intelectuales que las alimentaban y sostenían. Ellos son los verdaderos culpables de tales actos. Los asesinos de la senda del error, van dejando a su paso una estela de perversidad y de bajeza.

Los intelectuales españoles, dejándose arrastrar por las ideas perversas e infernales de la revolución rusa, quisieron imponer a nuestra España el yugo doloroso de la maldad y del vicio.

La verdad no puede transigir con el error como el vicio tampoco transige con la virtud. Unos y otros tienden a destruirse.

La verdad y la virtud llegó un tiempo que en España se recogió en la parte sana que aún no había sufrido los efectos del contagio. Esta parte la constituían nuestro Ejército, a la cabeza del cual figuraban gloriosos generales, y nuestra juventud, que con la significación universal de la fealdad conservaba en acendrado amor la pureza inmaculada de la Patria.

El error comenzó a librar la batalla con la verdad.

Se trató de destruir nuestro Ejército, calumniándole y envileciéndole: se desarticulaban sus mandos. De los héroicos jefes, que tantas veces habían derramado su sangre por la Patria, se decía que eran unos invertebrados e incapaces, que de nada servían.

Y todo porque en el Ejército y en la juventud existía la verdadera España.

El Ejército y la juventud han concebido íntegros los ideales que constituyen la base de nuestra civilización cristiana. La fe, el patriotismo, el amor a la familia, el orden, la justicia y el honor. Había que destruirlo, porque si no, no se podía asentar en el país las ideas diabólicas y criminales de la revolución.

A las masas que seguían engañadas por los intelectuales se les enseñaba a matar, a incendiar, a violar, a maldecir, a blasfemar. Y ellas lo hacían porque creían en el espejismo de un prometido paraíso de felicidad.

Renegaban de la patria, renegaban del honor, renegaban de la fe, porque sabían que la patria, el honor y la fe, constituían la verdad de nuestra España que a nosotros nos servía para morir.

Pero ha llegado el instante en que la lucha está pronta a liquidarse, y nosotros contra esa legión de falsedades y de errores, seremos implacables. A la maldad la sustituiremos con la virtud; al error, con la verdad; a la incredulidad, con la fe; a la traición, con el honor; a la vileza, con la honestidad; al "España, no", con el "España, sí".

Nosotros, los caballeros que formamos en la Falange Española de las J. O. N. S., en posesión de la verdad, amoldaremos nuestra vida a sus normas: lo mismo en el orden social, que en el orden moral, que en el religioso. La vida de Falange Española ha de ser en todas sus manifestaciones, la acción en armonía con la realidad, con la verdadera España. Que solo así, será racional, normal y buena.

El ideal de Falange Española es abarcar el sistema integral de la realidad de España, sea el que sea,

CANTALAPIEDRA ¡ASI ES MI PUEBLO!



Arriba, a la izquierda, el hospital de sangre inaugurado en Cantalapietra; a la derecha, un aspecto del teatro durante el acto celebrado, en el que hicieron uso de la palabra los señores Mayorga y García Revillo.—Abajo, a la izquierda, el jefe provincial de Falange, señor Laporta, con otros jefes de las milicias y las autoridades de Cantalapietra; a la derecha, un desfile de Falange Española, con motivo de la inauguración del hospital de sangre

No merece ser mi pluma digna del alto honor de describir el rasgo de hidalguía y patriotismo que este mi querido pueblo realizó ayer con la inauguración de una casa hospital para convalecientes de Falange Española, con lo que la noble y leal villa de Cantalapietra no hizo otra cosa que ponerse a la altura en que siempre se encontró, cuando de una causa justa y noble se trataba, y en ésta, que es la más noble y justa que nuestra historia ha registrado y puede registrar, no podía hacer menos este Cantalapietra, que no contenta con hacer valiosos donativos en dinero, víveres y oro y tener a más de un centenar de sus hijos sobre las armas luchando por

la salvación de la Patria, aún le quedaba este rasgo de hidalguía por realizar. Cantalapietra en estos momentos se ha sentido honrada y ha ofrecido a los falangistas su regazo cálido y tranquilo, para que en él pueda ser más grata la convalecencia y restablecimiento de las heridas recibidas en los frentes de batalla. Asistieron al acto, además de las autoridades militares, civiles, eclesiásticas y sanitarias, nuestro querido paisano y jefe provincial de Falange Española, don Ramón Laporta Girón y una representación de las milicias de Falange Española, que, al mando de su jefe, señor Mayorga, desfilaron ante las autorida-

des, las que se dirigieron al teatro de la localidad, donde el jefe de milicias primero, y el señor Revillo después, con su brillante y cálida oratoria, instaron a la villa a que siguiera con tanto fervor y entusiasmo, prestando tan valiosas ayudas a la salvación de España, la que en su día ofrecerá el premio merecido. Al levantarse nuestro jefe provincial, una gran salva de aplausos impidió durante algunos minutos oír su palabra, y cuando ésta cesó, pudimos observar que era tan honda la emoción que nuestro jefe sentía, que no le fue posible otra cosa, que en muy sentidas frases expresar su gratitud al vecindario, también emocionado.

Terminó tan noble acto con un fuerte abrazo que nuestro jefe provincial ofreció al señor alcalde de esta villa, don Andrés Laporta, por tan patriótica iniciativa. Cantalapietra: Ayer nuestro jefe provincial de Falange y unos fervientes oradores te invitaron, y tú contestaste, a gritar: ¡Viva España! y hoy, desde estas líneas, yo también te invito. Grita conmigo: ¡Viva España! ¡Arriba España! Haz que hasta tus labios llegue este grito con todo el calor que tu corazón de hijo de Cantalapietra debe sentir.

E. L.
Cantalapietra, 6 Octubre 1936.

llegue a donde llegue. Conocer lo que es, confirmar lo que es, y negar lo que no es.

De la realidad ha de vivir la humanidad y nosotros queremos la verdad para España, para sus hijos y para las masas.

A estas masas hemos de hacerlas creer con fe en nuestros ideales, hemos de hacerlas sentir con pasión y con amor en nuestra verdadera patria.

Camaradas, españoles: ¡Arriba España! ¡Viva el Ejército!

Notas de la Falange

Con el fin de organizar el viaje proyectado por la Sección femenina de la Falange Española de las J. O. N. S. y para saber el número total de las que han de tomar parte en el festival que se organiza, rogábase a todas las afiliadas, pasen por la Secretaría del Centro (Plaza de España, número 8), el día 8 del presente mes, a las cinco de la tarde. — La Jefe provincial, C. Cadenas y Campos.

El Album de Gonzalo Soto

Ya indicábamos ayer que la realización de la idea de regalar un álbum al lector de Radio Castilla, será de fijo un éxito.

Habíamos pensado, en principio, en un pequeño recuerdo, con unas fotografías de Salamanca y unas firmas, que darían al obsequio todo su valor; pero la cosa ha cambiado de aspecto; ahora ya será un recuerdo, pero será un recuerdo valioso.

Hemos visto los magníficos repujados en cuero, realizados por la señorita Pilar Martínez Gómez, y son una verdadera maravilla. En comercio de altura y a fuertes precios, se venden cosas repujadas en cuero, pero que se quedan muy por bajo de la magnífica labor de la señorita Martínez.

Tiene ideada la portada de la encuadernación, con un escudo de Burgos pequeño, del que surge un micrófono, que irrada hacia un gran escudo de España: la luz de su palabra. Completan el dibujo adornos que son un capricho.

La parte posterior, en un adorno, maravillosa repujado, surgen las iniciales J. O. N. S.

En fin, que lo que no tenía casi valor, la señorita Martínez la realza.

Tendrá una portada interior, pintada a la acuada, en la que sobre una bandera española con un escudo de Salamanca, al que nos pertenecen, haciendo guardia, el de Acción Popular, partido en el que fue diputado Soto; Falange, Requetés y Renovación.

Todo ello va sobre un fondo en sepia, que representa una escena de guerra. Al lado va la foto de Burgos. No tiene valor técnico ninguno; pero en la página he puesto mi corazón, y Gonzalo Soto me lo agradecerá solo por eso.

Después vienen los pliegos de firmas, y luego, una maravillosa vista de Salamanca, con su colección de fotografías.

Al donativo de la señorita Martínez, se ha añadido, en el Comercio de Boyero (Plaza Mayor), donde está el pliego de donantes, cinco pesetas de un radio-escucha, y 25 pesetas (don Antonio Olivera).

Madrinas de Guerra

Solicitan madrina de guerra: El corneta Antonio Restituto del regimiento de Caballería número 5, de Burgos, que se encuentra en el frente de Atienza (Guadalajara).

El alférez don Francisco de la Mata, brigada don Francisco Carmona y cabo Julio Sender, pertenecientes a la primera sección de la segunda batería del noveno de Artillería ligera, en el frente de Villatar (Teruel).

El guardia civil César Vicente del Valle, que se encuentra en el Puerto de Escandón (frente de Teruel).

El soldado Salvador Domínguez Martín, que pertenece al regimiento de San Quintín, compañía de armatorilladoras del primer batallón (Valladolid).

EXTRAVIADO. — Se han perdido dos ruedas de Automóvil, de disco, calzadas, en 700+85 y la placa de Matrícula del mismo, M-13.607, desde Guijuelo a Salamanca. Quien las entregue en el Garage Carrasco, Paseo de Canalejas, 29, se le gratificará.

REPRESENTANTE colegiado, larga práctica, inmejorables referencias, teniendo necesidad reorganizar con nuevas representaciones, debido a circunstancias, ofrézase. OFERTAS: APARTADO 284, SEVILLA.

BIDONES. — Se venden bidones de zinc, de 200 litros de cabida. Informarán, en la Imprenta de Hijos de Francisco Núñez, Ramos del Manzano, 42.

PARTICULAR, DA LECCIONES. — Conocimientos generales, Escritura, Preparación Ingreso, Dibujo, Mecanografía. Conde Don Ramón, 2.

SE OFRECE señora para acompañar a señora o cargo de confianza; también se ofrece para profesora de niños. Ronda de Labradores, número 21. (Frente a la Fábrica de Santa Elena).

MONTANERA. — Se arrienda la de la dehesa de Hernancobos. Darán razón, Avenida de Mirat, 6, segundo derecha.

ANUNCIO. — Se arrienda montanera para 400 cerdos, o por entradas o reposición, en la dehesa de Capilla del Río, próxima a Ciudad Rodrigo. Para tratar, con don Angel Plaza, en Sexmuro.

DIOS, PATRIA, REY Sesenta días de barbarie en Toledo

(De nuestro diario de Toledo "El Alcázar", órgano del Requeté)

Resistiese la pluma a trasladar a las cuartillas los datos que nos refieren testigos oculares de las crueldades cometidas por los esbirros de Moscú.

Un sacerdote ciego, don Benito López de las Hazas, fue violentamente sacado de su domicilio y ajusticiado cruelmente.

En Talavera de la Reina, el parroco arcipreste fue arrastrado por las calles y conducido a la plaza de toros, donde las hordas salvajes, después de colocarlo en un cencreo, se complacieron en modo cruel el darle muerte, después de haberle toreado.

En Calera han sido hecho objeto de instintos inhumanos más de cincuenta personas. Entre éstas, una anciana y una joven, a quien después de violarla y darle puntaladas, les arrebataron la vida.

En Ventas de Peña Aguilera el mayoral del Duque de Veragua fué conducido a San Pablo de Montes y después de cavar su tumba fué sepultado vivo.

En Ocaña, Lucas y Francisco Rodríguez fueron rociados con gasolina y una vez muertos le prendieron fuego.

En Quintanar, siete sacerdotes y doce religiosos fueron fusilados en la iglesia.

En el Toboso, veinte religiosos trinitarios y franciscanos, después de haber sido violados, fueron privadas de la vida, como varios seglares y dos sacerdotes.

Ultimamente nos informan que en determinados pueblos donde ejercen influencia, asesinan a las personas de doce años en adelante.

El paso de las turbas del Frente Popular por la ciudad y provincia no ha dejado otra señal que la que dejaron los seguidores de Atila: destrucción de todas iglesias con sus imágenes y profanación de las mismas y saqueo de las casas de personas de orden y asesinato de las mismas.

Gloria a los mártires de la Religión y de la Patria! (Delegación de Propaganda y Prensa de la Junta de Guerra Carlista del Reino de León).

Lea usted EL ADELANTO

Delegación de Hacienda Secretaría Juntas Administrativas SALAMANCA

El día 10 del actual, a las once horas de su mañana, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda, la venta en pública subasta de las siguientes mercancías, procedentes de aprehensión y afectas a los expedientes de defraudación número 268 y 270/936.

PRIMER LOTE: 49 kilos de café tostado, a ocho pesetas kilo, incluidos envases, 392,00 pesetas.

SEGUNDO LOTE: 89 kilos de café tostado, a ocho pesetas kilo, incluidos envases, 712,00 pesetas.

Las mercancías se adjudicarán al mejor postor. El adquirente habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación y, además, los derechos reales, pólizas y timbres necesarios e importe de los anuncios.

Salamanca, 7 de Octubre de 1936. El Secretario.

¡Españoles, Extranjeros! ¡AL TERCIO!

La Legión va siempre en vanguardia y siempre llegó donde el mando dispuso. El recuerdo de la vida del legionario llenará de orgullo nuestro porvenir, borrará las amarguras del pasado, y sus heroicos lances serán nuestro limpio blasón de caballeros. Como en las guerras de Flandes

PODEIS LLEGAR A CAPITANES DEL TERCIO

Tendréis alimentación sana y abundante. Vestuario de buena calidad, práctico y vistoso. Primas de enganche muy crecidas y aumento de haberes por años de servicio. Los LEGIONARIOS son los soldados del Ejército mejor retribuidos, los de mejor porvenir. Los que aspiréis a la gloria; los que deseéis lugar de olvido, de retención, de lucha; los que busquéis aventuras y aspiréis a ostentar galones, estrellas, cruces o a ganáros en la lucha el mejor título de caballeros.

¡LA LEGION OS ESPERA!
¡ALISTAO EN LA LEGION!

CON BANDERIN DE ENGANCHE
EN EL REGIMIENTO CALATRAVA, 2º DE CABALLERIA, SALAMANCA

PRIMAS DE ENGANCHE ALISTADOS.—Por el tiempo que dure la campaña: SIN PRIMAS. Por Tres años: 400 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: 200 pesetas al ingresar, al

segundo año 100 y al tercero 100. Por CUATRO años: 500 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: 250 pesetas al ingresar, al segundo año 83,33, al tercero 83,33, y al cuarto 83,34. Por CINCO años: 700 pesetas distribuidas en la siguiente forma: 350 pesetas al ingresar, al segundo año 116,66, al tercero 116,66 y al cuarto 116,68.—A partir del quinto año percibirán 400 pesetas más, distribuidas en dozas partes.

Primero y segundo año.—Comida, 2 pesetas; masita (vestuario), 1,10; en mano, 3.—Total, 6,10 pesetas. Tercero y cuarto año.—Comida, 2 pesetas; masita (vestuario), 1,10; en mano, 3,60.—Total, 6,70 pesetas. Premio mensual, 33,33 pesetas. Quinto año.—Comida, 2 pesetas; masita (vestuario), 1,10; en mano, 3,60.—Total, 6,70 pesetas. Premio mensual, 33,33 pesetas. HABERES DE CLASES: Sargentos, 631 pesetas al mes; Eritados, 755; Subtenientes, 909. Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años en 62,50 pesetas más. SEÑORES OFICIALES: Capitanes Legionarios, 897,75 pesetas al mes; Alféreces, 808; Tenientes, 720. Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años en 33,30 pesetas más.



BAUTIZO DE UN HIJO DE UN JAPISTA QUE ESTA EN EL FRENTE

A los pocos días de haber marchado al frente uno de los compañeros de la J. A. P., la esposa del Japista Sandalio Martín, "El Canario", que formaba parte de la aquililla, dio a luz un niño, en el pueblo de Robliza de Cojos.

Cuando la Junta de mando estuvo en el frente visitando a las compañías, Sandalio expresó sus deseos de que el nuevo hijo que tenía y a quien todavía no conocía, por estar defendiendo a España, fuera bautizado.

El acto de administrar el Sacramento del Bautismo, se ha celebrado el pasado día 5, en el pueblo de Robliza de Cojos, con toda sencillez, pero con la máxima solemnidad.

A tal fin, se trasladaron a dicho pueblo la distinguida señora doña Abilia Arroyo de Román, presidenta de la J. A. P. femenina, señorita Beatriz Sexma, y señoritas de la Junta directiva; el teniente jefe organizador de las Milicias de la J. A. P., don Cayetano Muñoz, que había venido del frente y que ha pasado unas horas en Salamanca; el jefe provincial, don José Herrera, y la Junta de mando y otras personas.

El niño recibió las aguas bautismales de mano del párroco, imponiéndose el nombre de Sandalio Manuel José María Abilio-Cayetano, actuando como padrinos, doña Abilia Arroyo y don Cayetano Muñoz.

Terminado el acto, que como decimos antes, resultó muy solemne, que fué presenciado por el pueblo en masa, doña Abilia Arroyo dirigió unas elocuentes palabras, realizando la importancia del mismo y la valentía de los milicianos japistas, que no dudan en derramar su sangre por España.

Las campanas de la iglesia fueron echadas a vuelo, asociándose al cristiano acto que se acababa de celebrar.

Los representantes de la J. A. P., regresaron seguidamente a Salamanca, siendo despedidos con gran entusiasmo por todo el pueblo.

En el domicilio de la J. A. P., Plaza Mayor, se admiten donativos para los hermanos de Irón.

NOTAS DE SOCIEDAD

ONOMASTICO

Muchas personas confunden onomástico con cumpleaños. Onomástico quiere decir "correspondiente al nombre", y cuando se expresa "celebró su onomástico la señora Fulana", indica que festejó el día del santo o santa de su nombre.—Juan, Antonio, José, Rosa, Teresa, Magdalena, etc.—pero no su cumpleaños.

VIAJES

Han llegado: De Valladolid, el industrial don Manuel Encinas Santos. De Toledo, don Angel Vargas de Zúñiga.

ENFERMOS

Continúa en el período de consolidación de la fractura sufrida en un pie, nuestro querido amigo, don Mariano Rodríguez Olivera.

SE VENDEN

de 75 a 100 quintales de uva, en término municipal de Machacón y Francos. Para informes, dirigirse a Juan Gómez, en Machacón, o en Salamanca, Paseo de Canalejas, número 109.

PERDIDA

— En frente de la casa "Villa Rosa" y Plaza Mayor, se extravió ayer un paquete, conteniendo título de Bachiller. Quien lo entregue en Patio Chico de la Catedral, número 6, se gratificará.

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, accidentes en general y otros ramos con completa normalidad

DOCTOR
Miguel Becerro
Matiz y Partos
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta:
De ONCE a DOS
Teléfono 1285